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1 BcTtyn

3era-dynkiniga Pumana ta psan JIupuxiie € roJoBHOIO «ITPHINHOI0» BUKOPUCTAHHS
MOTY?KHOTO amnapary Teopil PYHKINH KOMIIJIEKCHOI 3MIHHOI JI0 pO3B’sd3aHHS 3a/a4
Teopil Ynces: aCUMITOTUIHUN 3aKOH PO3TOILIY MPOCTHX YUcesT; Ipodbaemu BapuH-
ra ta [osipj0axa; mpobdaemMu KoJa Ta JLJIBHUKIB Ta iHIm. Tak 3’sBusach aHAJITHIHA
Teopisd uncesn — HaOLIbII GaraTta iJegMu Ta MeTojaMu 00/1acTh CydacHOl Teopil
yuces. Buparni maremarnkun XX cromitta [ Xapmai, JIx. JIurtasyn, I.M. Buno-
rpajios, . /laBernopt, JI. Mopaenn npucBaTnin cBiit TajaHT aHaJITUIHIN Teopil
quCe.

TpyaHori Jiist MOYNHAIONUX IPAIIoBATH B 00/1aCTi aHAJITHYIHOI Teopil 4unces
3’ ABJIAIOTHCA depe3 HeOOXITHICTh OJIHOYACHOTO Ta TJIMOWMHHOTO OBOJIOJIHHS 3HAH-
HAMU TIO0 «eJeMeHTapHil» Teopil umces1, Teopil (BYHKINH J1ilicHOT Ta KOMILIEKCHOT
3MIHHOI, a TaKOyK OCHOBaAMU 3araJjibHOI ajreOpu.

Ha sraboparopHux poboTax 3 aHAJITUYHOI Teopil Yuces nepeadadacTbcd po3B -
30K TEOPETUIHUX 3a/1a4, fAKi MTOTJIMO/IIOI0TH MaTepiaJ clieliaJbHIX KYpPCiB 3 Teopil
qHCes, 8 TAaKOYXK PO3pOoOKa creniaJbHuX MUTaHb MYJILTUILTIKATHBHOI Teopil uncen,
dK1 B JIOCTYIIHIH CTy/JleHTaM JiTepaTypl JINIIe 3ralyI0ThCs.

Kpim Toro, psij13aj1a4, OB I3aHIX 3 I11/ICYMOBYBAaHHAM MYJIbTUILIIKATUBHIUX (DYHK-
1iit B apupMeTuIHiil Tporpecii, IBIIOTH HAYKOBUIT IHTEPEC, & TOMY 1X JIOCIJIZKEeHH
Ma€ CTaT!l TeMOIl HACTYIMHUX HAayKOBUX 3aHATH CTY/IEHTIB.

[Ipu BuKoHaHHI JJaO0OpaTOPHOI POOOTH CTYJIEHT 3000B’si3aHUIl CIIOUYATKY BUKJIACTH
OCHOBHI O3Ha4YeHHs 1 TBEP/KEHHSI, KOTPi Oe31mocepe/IHbo MOB’d3aHl i3 3aBJIaHHIM
HaJIaHOI J1abopaTopHOol poboTu. Psi o3HaueHb i TBep/:KeHb HaBe/eHl B IIOCIOHUKY,
OLJIBIIICTDL 3 KOTPUX HE JOBEJEHi, a TOMY IX JIOBeJeHHsI HeOOXiJHO NPUBECTU IIPU
BIKOHAHHI JlabopaTopHOl poOOTH.



2 AHaniTn4dHa Teopis 4Yuncen

2.1 EnemeHTapHa Teopisi yucen

Basnanaga 1. Chopmyarosamu npunyun <awukis Jupurises ma poss’azamu Ha-
cmynmiL 3a60aHHA:

1. JInodantose piBaaHHA 2 — 2y? = 1 Mae HECKIHUCHHY MHOYKIHY Pilll€Hb.

Bxkaziska. Ckopucmamucs indykuyicio ma 6parysamu, uo AKu0
(Tn, Yn) — P036°A30K, MO (Tpi1, Ynr1) — MAKOIHC PO36°A30%K, de
Tn4+1 = 3xn + 43/71; Yn+1 = 2xn + Syn

2. KopucTyrodnch TpuHITUIIOM HAfMEHIIIOr0 HATYPAJbLHOIO YNCTA, JTIOBECTU AJl-
TOPUTM TTOJIIJICHHS, TIOTIM aJropuTM EBKJIiTa Ta aJropuT™ JIIs 3HAXO[ZKEHHS
ycixX po3B’g3KiB piBHgHnd ax + by +c =0, 1e a, b, c € Z — dikconani.

3. BukopucToByoun NpUHINI «SIUKIB Jupuxies mokaszaru, 1o Jiist
+ . . . 1
£ € Rrtam € Z% opmopigna mepismicts |z — {y| < —,0 < y < m, mae
PO3B’I30K B LLJIMX YHCJIaX T Ta Y.

4. Tlokazaru, mo e — (OCHOBa HATYPAJbHOIO Jiorapudmy) — 9HCJIO ippariio-
HaJIbHE.

BxkaziBka. Ckopucmamucs po3kaadom

1 < (=1)"
DI

n=0

BaBgauus 2. Chopmysrosamu 03HauerHs HAi0OINDUL020 CNIALHO20 JIALHUKG MG
HATMEHUL020 CNIADHO20 KPAMHO20 CKINYEHHO020 YUCAG UIAUL “YUCEA 6 MEPMINAT
meopii 10ea.ni6 ma BUKOHAMU HACMYNHTL BNPABU:

1. [osectu:

(a,b,c) - ab, be, cal = (ab, be, ca)la, b, c] =
= (a,b,c) - [a,b,c] - [(a,b), (b, c), (c,a)] = abe.



2. [ana mocsijoBaicts @iboHavyi:
up =1, up =1, upyo = Ups1 +u,, (n=1,2,...).
Hosect, o (U, Uy) = ug, 1¢ d = (M, n).
3. Hexait a; € Z, a; # 0,1 = 1,2,...,n. JloBectu, 1o st b € Z piBHsHHS
a1x1 + asxre + ... + apxr, = b Mae po3p’s30k <& d = (ag,as,...,a,)|b.

[Iprdomy, sIKIIO yMOBa PO3B’I3yBaHOCTI BUKOHAHA, TO ICHYE TaKe pillleHHSI
IILOTO PIBHAHHS, IO

|z;| < |b| + (n—1)H, ne H = max(|ay], |as], ..., |an]).

BkagiBka. Ckopucmamucsa ainitnum 3o6pascennam d = (ay,as, ..., a,), @
NOMIM NOKA3AMU, ULO AKWO Y1, - . . y Yn — AKUT—HEOYIb PO38°A30K daro20 pi6-
HAHHA, MOODL 1 X1, ..., T, € P036°A3KkoM, de x;, 1 = 1,2,...,n, 6USHAYAOMDLCA
30 00NOM02010 CNIBEIIHOULEHHA

Yi = qian +z;, 0< 2 < lap|, i=1,...,n—1,
n—1
=1

BaBpauHus 3. [Iposecmu docaidocenns cucmem AHIGHUT QUOPAHMOBULT DIBHAHD,
P036°a3amu HasedeHl HuMcue 3a0a4.

TwepKennst Bupapu Ne3 1ornepejHboro 3apianis He jgae epeKTUBHONO METOJLy
PO3B’A3aHHs JINOMAHTOBOIO PIBHAHHIA

a1ry1 + asxs + ...+ a,x, = b.

Posrnganemo airoputm R. Weinstock. bes obmerkenns na 3arajgbHiCTh Oy1eMO BBa-
xKarn, o b = d = (a1, as,...,a,).
BisbmeMmo 21, ..., 2, € Z TaK, 1100

a121 + aszo + ...+ ayz, = dy > 0.

Toni dy > d (womy?). fxmmo dy = d, Toxi 3aja1a po3s’szana. lwakie, icHyBaao 6

a;, mo He gimnThest Ha dy (vomy?). Hexait aq / dy. Tlokmagemo a; = qdy + da, 0 <
dy < dy. Bizbmemo

Zi=—qz (i=2,...,n), z1=1—¢qxn.
Toni
0<dy=a12;+...+a,z, <di.

Takum 9WMHOM, MU OTPUMYEMO HE3POCTAIOUY MOCIIOBHICTH HATYpPaAJbHUX UNUCE]T

> d. Tomy 4epe3 CKiHYEHHY KITbKICTh KPOKIB MaeMo di = d, a TOMY BiJIITOBI/IHI

(k—1) (k—1) .
2 ., % € PIMeHHAM.



1. Posp’sa3aru piBHsHHA 3 — 4y + 5z = 13.

2. Kopucryrounch npunmumnom «damukis Jupnuxies, 10BecTH TBePIzKEHHS:

mexait m < nia;j(1 <i<m; 1< j < n)— nin uncra, axi we sel
JopiBHIOIOTE Hysito, npudoMy |a;;| < H, (1 <7< m; 1 < j < n). Toai
cucreMa JIHIHIX 110MaHTOBUX PiBHSIHD

Zaijxj:() (1<z<m)
7=1

Mae HeHyJ/IbOBUil PO3B’sI30K, jie |2;| < (nH)m= (1<j<n).

3. 3uaiitu YMOBY pOSB’HSyBaHOCTi cucremMun piBHHHb B LLiJII/IX qucJjiax
n
E aij:z:j:bz-, z:l,...,m.
Jj=1

4. OnucaTu Iporeaypy po3B’si3aHHSI CUCTEMUI
r — 2y + 3z =6,
3r+1y —22=09.
BaBsmaHHs 4. Bukopucmosyowu 0cHosHT 8AGCMUBOCTV KOH2PYEeHUI, PO36 A3aMU

3adavi:

1. ITokazaru, 1m0 HEOOXIIHOIO Ta JIOCTATHBOI YMOBOIO IIPOCTOTH HATYPaJIbHOI'O
P = 2 € BUKOHAHICTb KOHI'DYEHIII]

(p—1!'=—-1 (mod p).

2. Hosectu, mo nin+ 2 (n > 2) € napoio «6JIU3HIOKIBY <
4((n—1!'+1) = —n (mod n(n + 2)).

3. Jlosectn, 1o 9KIO HATypaJdbHE M JIJINTHCS Ha JIBa PISHUX IPOCTUX HEIap-
HUX 4YuC/ia, TOJIl 3a MOJIyJIeM 1M He Mag€ IePBICHUX KOPEHIB.

BkasziBka. [loxasamu, wo das 6ydv—saxoeo a, (a,m) =1
a2 = 1 (mod m).
4. Hexait p(n) — KiJbKicTb pO3B’s3KiB KOHIDYEHIIT
az®+b=0 (mod m), (a,n) = 1.

[okazaru, mo p(n) — MyabTuILTiKaTHBHA GYHKIIA Ta sHaiTH p(nk),
p>2 —mupocre, k=1,2,....



2.2 ApundomeTundHi pyHKUIT Ta A00yTOK
Hnpunxne

BaBaauus 1. Busuwumu eaacmusocmi dooymxky lupuxase ma dosecmu Haseder
HUMCUE MEOPEMU.

Posriiganemo cymy

> fdyg (5).
dn

ne f(d) ra g(n) ni apudmernani dyHkiil. Taki cymMu 9acTo 3ycTpidaioThest B
Teopil umces1. 3rajaeMo, HallpuKJIa/l, ciiBBijgHomen s [aycca g dyukiil Oitnepa
p(n): ;
p(n) = _u(d)
dln
ne p(n) — dyukiuis Mebiyca.

Osnauvenns. /lobyrkom (Tpancdopmariero) Jupuxiie qBox apudmernannx GyHK-
it f Ta g HasmBaeThea apudmerndHa QYHKINSA h, sika 00YMOBJIEHA PIBHICTIO

hn) =Y f(d)g (=)
dln
[Tosnauennsi: h = f * g.

B nonpasbmiomy depes N 6Oynemo nosuadatn dyukiio N(n) = n, depes u —
dbyukiio u(n) =1 s yeix n € N.
Kpim Toro, mokJiajieMo

I(n) = 1, gakmon =1,
0, «akmo n # 1.

Taxum gnHOM criBBigHOMEHH ['aycca mosnadae, mo ¢ = p * V.

Teopema 1. Jlobymox Hupuzse xomymamuerui ma acouiamusnuti, mobmo

fxg=gx/],
(f*g)xk=fx(gxk).

Teopema 2. /s 6ydv-axoi apupmemunoi pynxuii’ f maemo

If=f+I=],

mobmo I 2pae poav odunuus.



OznavenHs. Apudmvernana GyHKIlist f HazuBaeThesa obepHeHoo 1o Jupuxiie, sik-
1o 3Haiiiena apndmernuna GyHKIig f1 Taka, 1o

Faflefluf=1

Teopema 3. Hrwo f(1) # 0, modi f mae eduny obepreny no Jupuxae dynryito
F=1 npuvomy =1 moorcna 3adamu nacmynmumu gopmyaamu
1

(1) = — _1n:—i Y A n
=5 S0 f(l)%njf(d)f (d)  dann>1.
d<n

Teopema 4. Axwo f 1 g — mysvmunatkamuent ynxuyii, modi ix dobymor Ju-
PUTNE MAKOHC MYALMUNATKAMUEBHA PYHKULA.

Bupasa. /losecmu abo npusecmu konmp-npuxaad, wo dobymor Jupuzise deox
«full multiplicatives (FM) ¢ynruit e ¢pynruis FM.

3aBmaaHa 2. Kopucmyrouucs eaacmusocmamu dobymry Hupuxse, pose’azamu
HacmMynHi 360a4i:

1. JosecTn, mo AKIo f — MyJbTHIUIIKaTHBHA GYHKIA, To f 1 icHye Ta MyJb-
TUILJIIKATUBHA.

BucHoBoK. Muootcura ycix MyssmuniikamueHur GyHxyith nopoorcye nio-
epyny etdnocHo dobymxy Hupuxae 6 2pyni ycix apupmemuvHur Gynryid,
AKL He dopieHroromsb Hyao npu n = 1.

2. oBecTn TBep I KEeHHS:
Hexait f — mysibTuIiKaTUBHA QYHKITIA.

Toni f— FM dynkuia < f~1(n) = u(n)f(n) n> 1.
BxkaziBka. Ckopucmamucy cni8sionouwe Ham
S nld) = 1(n).
dln
3. Bmaiiti p1 ! Ta @ L
BkasiBka. Bepyuu do ysazu, wo i3 h = f * g eunausac h™' = f~1x g1,

ckopucmamuca mum, wo ¢ = *x N « N — FM pynxuyia.

4. Hexaii
oga(n) = Z d® (Q— KOMILIEKCHE THCJIO).
dln

o, () = Y d () (5)
dn

HopecTn, 1110

10



BxkaziBka. Bpaxysamu, wo o, = N x u ma N 1 u— FM pynxuii.

5. Hexait g = U % f. IlokazaTu, 1110 HACTYIIHI Psau 30iral0Thest 0 OJHIET CyMu

Syt Y40

BaBaauus 3. Busuumu 3azarvruti dooymox Jupuxae.

Osnauenns. Hexait F'(x) — xoMmiuiekcHo—3HauHa (yHkiis y inrepsai (0, 00),
npuaomy F(x) = 0 gist 0 < x < 1. Vsaranbhennm j1o0yTkoM lupuxie yHKIG
F(x) 3a momomoroio apudmernanol GyHKINT f(n) HA3UBAETHCS CyMa

> (D).

1<n<£x
[Toznauenng:

— 3" fm)F (%) .

n<x

BayBaxkenusi. Hdxwo F(x) = 0 daa yciz x, AKi ne € HAMYPAALHUMU YUCAAMU,
modi

(f o F) (m) = (f = F))(m)
oars ycix m € N,

['oBOpUTH PO ACOIIATUBHICTDL Ta KOMYTATHBHICTD y3arajbHeHOro J00yTKY Jln-
puxse He mae cency. OjHaK:

Teopema 5. /s oydv—axux apupmemuunur ynryiis f i g

(folgoF))(x) = ((f*g)oF)(x).

Hosedenna. s x > 0 maemo

(fol(goF)) Zf goF() Zf Zg ( )

= 3 snmr () = Z(Zf ) P(%)-
mn k<z \mn=k

=Y (Fx k) F (7) = (Fx9) o F)(@).

11



Bukonaru BlipaBu:
1. Hosecru, mo (I o F) (x) = F(x).

2. Hosectn, mo sikmo f obepHena 1o Jlupuxjie, To HACTYIIHI PIBHOCTI eKBiBa-

o Glx) =Y Fm)F (%), (2.1)

ne

Fla) =3 w6 (7). 22)

n<x

Bkaziska. I3 (2.1) = G = foF. Ilomim poseasnymu f~L oG i cxopu-
cmamucsa meopemoro 5 ma énpagoio 1.

3. Hosectu, mo skio f(n) — FM dyukmis, o
Gy =Y fmF () &  Fa)=X unfme ().

n
ne ne

SaBmaHHs 4. Busuumu eaacmusocmi padie Beaas ma poss’azamu szadawi.

Oszuavennsa. Psjgom Benns g apudmernydnol (yHKINl f 1 mpocToro 4yucia p
HA3UBAETHCsI (DOPMAJIBLHUI CTEIIeHeBUil Psijl BULY

1. Hexait f i g — MyIbTUILTIKATUBHI (DYHKITII.
Toni f=9g < fy(x) = gy(r) ma yeix npocrux p.

2. Bnaiitn psagn Bena ms byuxuiit p(n), (n).

3. Hosectu, 1o pstiom Bess miist FM dbyukiii f(n) (B obracti 36izkH0CTI psijty)

oyJie pa X

fp(x) = 1— flp)z

30kpeMa,

L) =1, wy(e)=——, Noz)=—"

1 — pox’

4. Hosecru: sikimio h = f x g, 10 hy(x) = fy(z) - gp(x).

12



5. Hexait f(n) = 2", ne v(n) — kinbkicTs pisnux npocrux giasaukis n. [o-
Ka3aTH, 110

2 _ —
) Mp(x)_1+x7 up(x)— 1_:[:7

fp(T) =

Ta OIINMPal0O4vUCh Ha IIOIIEpEaHIO TeOpeEMY HJOBECTH, 11O

= 1A(d)

dln

1—2x

BaBgaHHs 5. Poseaanymu desxi 3acmocysannsa dooymxy upuzie.

Osnavenns. [Toxinnoro st apudbmvernanol GyHKIHD f(n) HasuBaeTbesi apudme-
THIHA PYHKILISI

f'(n)=f(n)logn, n>1

IMpuknan. I'(n) = I(n)logn = 0 mia ycix n. u'(n) = u(n)logn = logn.
Hexait A(n) — dyukuis Manrosbara, To/i i3 BiIOMOrO CIIBBIIHOMIEHHST

Z A(d) = logn

dln

orpuMaemo, A x u = u'.

Teopema 6. fxwo f i g — apupmemuuns ynruyii, modi
L(f+9)=f+g"

(fxg) =fxg+f*g:

(f7)) ==+ (fr = f7h), anwo f(1) # 0

BxkaziBka. Teepdorcenna 1 1 2 dosodamuvesa beanocepednvo, a daa dosedenms 3
neobxiono npodugeperyitosamu pisnicmov I = f x f=1,

2.
3.

Teopema 7 (Toroxkuicte Cenbbepra). /osecmu momostchicms
n)logn+ZA(d)A( ) Zu ) log? < )
d|n

BkaziBka. IIpodudepenuitosamu pienicmo A x uw = 4 ma 6 ompumaromy 6u-
pa3i nidemasumu 3amicms U 1020 3navernns A x w, a nomim nomrodcumu 06udsi
YACTNUHU OMPUMAHOT PIEHOCTNE Ha W = Ji.

Bupasa 1. Hezat f(n) — myavmunaikamuena. losecmu:

13



o f71(p?) = f2(p) — f(p?) daa woorcnozo npocmozo p.

o f71(n) = u(n)f(n) daa xoorcnoeo beskeadpammnozo n.

Bupasa 2. Hezat f(n) — myavmuniikamusna.
Josecmu, wo [ — FM & f~Yp®) = 0 daa ycix p ma ycix yirux o > 2.

BupaBa 3. Hexatii h = f x g. Todi i3 36icrnocmi padie

D_IFmIL Y le(m)l.

sunausae 30isrcnicmo pady Y - |h(n)].
SaBpamus 6. Poss’azamu nacmynmi 3adavi:

1. Hexait f(z) BusHauena st ycix pamionaibunx x, 0 < o < 11 Hexait
u k - k
F(”):Zf(ﬁ>; Fi(n) = Z f(ﬁ)
k=1

a) losecru, mo Fy = F * p.

b) Kopucryiouncs a), nosectu, 1o

2. Hexait

[k,l]=n
inexait F=wuxf, G=wuxg, H=wuxh.
Hosectu, mo H(n) = F(n) - G(n).

3. Hexait pp(n) o3nadae cymy k—UX CTeleHIB HATYDAJIbHUX YHCEs < 1L Ta B3a-
€MHO TIpocTuX i3 n. Kopuctyiounch 3aja4dero 1 mokasaTn, 1o

425+ 4 nf er(d)

nk N dk
dln

Obepratoun (o dupuxiie) posectu, mo st n > 1

pr(n) = Se(n).  paln) = o(n) + ¢ [T - p)
dln

4. Hexait A\(n) — dyukuis JInysusuis, Tooro A(1) = 1,
A(n) = (=1)@t-+% gxmo n = pi* ... pL-.
Buaiitn AN (n) i Ay (z).

14



2.3 CepepgHe 3Ha4YeHHs apudpMmeTndHol pyHKLUIT

Hexait f(n) —apudmernana dynkmis. [Tosnagnmo
~ 1 <&

TOBES ()
k=1

3BuYaiiHO 3HAYEHHSI (DYHKINI CHJIBHO (DIYKTYIOTH [PU BEUKUX 7, (PYHKIIIs f(n)
JeKUIbKa 3r1a/Kye 1o durykryario. Hampukian, dyukiisa d(n) moxke npuiiMarti
Oy/b—siKe 3HaYeHHsI 3 BiApi3Ky Big 2 10 w(n) (w(n) — oo mBuimme O6y/Ib—KOro
crenensi logn), a dyukiis d(n) aCHMITOTHIHO TOBOAUTHE K 10g 1, TOOTO
d(n) ~logn (n — 00).

Axmo icaye lim f(n) # 00, TO TOBOPSITh, 110 f(N) Mae cepejiHe 3HAUEHHS.

[Ipu BuBUeHH] f(n) YaCTO BUKOPUCTOBYIOTH (POPMYJIH IiICyMOBYBAHHS apud-
MeTrmaHuX yHkiii. Haii0iabm nommpeni dopmysia 9acTKOBOTO IiJICyMOBYBaHHs
Abenst Ta bopmyita Oittepa—Connna.

Basgnannaga 1. Busecmu gopmysy nidcymosysarns Otinepa—Conuna ma po3s’a3a-
mu 3a0a41.

Teopema 8 (®opmyna nigcymoByBaunst Oitiepa—Counnna). dxwo f(t) mae
beanepepeny noxiony Ha iwmepsani [a,b], 0 < a < b, modi

b b
fn)= [ fOdt+ [ (t—[e)f (t)dt+
g%b<> L L( ) '(t)
LFB)([]—b) — f(a)([a] - a).

osectn, mo npu x > 1:

1 1
1. Zﬁzlogﬂc—l—c%—()(;).

ne

2 L_ 2 O (z*
D D e A ORI Cay R

n<x

1e ((s) — msera—dyukiis Pumana, s > 0, s # 1.

3. Z%:O(xls), s> 1.

n>x

15



a+l1

4. Zn

nx

+O(a:“), a>0.

B tux Bunajkax, kojn dpopmysy Oitnepa—Connna 6e31ocepeIHb0 BUKOPUCTATH
HEeMOKJINBO (Hampukaas, f(n) BU3HaYCHa TUIBKN Ha HATYDPATbHUX THCJIAX), HEOO-
X1HO ITPOBECTH JOIMOMIXKHI IEPETBOPEHHS.

Harnpukiiaji, sKIo BpaxyBaTH, M0

p(n) = > uld)
dn

Soeln) =D Y uld)s = D pldym =Y puld) Y m =
n<zx n<e din m,d d<z m<2

md<z

1 jx\2 x 2% — u(d) 1
= d%“(d){ﬁ (2) +O(a)} "ol Y (“fdza) =
22 = p(d 5
= ?dz:;'ucgz) +0 ( ch) + O (xlogx) =
= %C 12) + O (zlogz) = %xQ + O (zlogx).

5. Kopucryrouncs tum, 1o

SIH

dn
MOKa3aTH, IO

1
Zm =cilogz+co+ O (x’lloga:) :
n<x

Basganus 2. Cohopmyarrosamu dopmyary nidcymosysarns Abeas i 3 it donomoz010
po36’azamu s3adavi nonepednvozo 3asdanms. Kpim mozo, dosecmu:

)

dn pln

2. Hrwo b(n)= Z(fr’, n), modi (bxu)(n)=ndn).

r=1

16



4. Hrxwo o(n)= Zd, modi  o(n) = O(nlogn).
d

5. o(n)p(n) >cn? de c>—.
BxkaziBka. Poseasnymu

RVt | [ ()

peln peln

BaBganaga 3. Kopucmyiouuco 8AaCMuBoCmAMY y3a2asonerno2o dobymxy lupu-
A€, D0BECMAU MEOPEMU:

Teopema 9. frxwo h = f*xqg i

F(z)=) f(n), G(x)=) g(n), H(z)=) h(n),

n<x n<w n<x

Hix) =Y J)G () = 3 gm)F ().

n<x n<x

modi

BxkaziBka. Bsecmu ¢ymruiro

ckopucmamucsa pisnocmamu F = folU, G =goU i posessnymu foG igoF.

Teopema 10. Axwo

F(x) = Zf(n), mo

;%f(d) =;f(n) H =;F(§).
Poss’azaTn 3amaui:
1. Homectn, mo npu x > 2
2
Z,u(n) [%}2 = %2) + O(z log x).

n<e

BxkaziBka. I[lompiono cxopucmamucsa meopemoro 9 i 6zamu do ysazu, w0

> ulm) [ 45 = D ).

n<a n<x

17



2. Jlosectu, 1o npu x = 2

3 @ [%} = ﬁ + O(log ).

BxkaziBka. 3acmocysamu meopemy 10 1 63amu do yseazu, wo

> [F] =38

n<x n<x

ne

2.4 MeTop rinepbosn

JTobpe BijoMoO, 0 cyMaTopHa (PYHKITA JTLIBHUKIB

D(x) = Z T(n)

n<e

Ma€ TeOMeTpHIHY iHTeprpiTanmio. Bora o3navae KiJbKICTh MIJIIX TOYOK

(k,m) € N? nig rinepbosoo km < x. OTpuMaHHs aCUMITOTHYHOI OIIHKH [
D(z) npu x — oo mae nazBy "npobiema dupuxie". Ile okpemuii Buma ok 3ara/ib-
HOI IIPOGJIEME TIPO YUCJIO TLINX TOYOK Y 06/1acTi, sika oOMezkeHa KpuBow y = f(z),
ne f(z) — GesnepepsHa, HeBi'eMHa Ha BIIPI3KY [a, b] dDyHKIIIsI, Ta TpaMuIMHI
r=a,r=0>0, y=0. Toai KiIbKICTb TOUOK JIOPIBHIOE

Y= > fn)— > {fn)}.

Bunnkaiors HaCTYHHi AdBa 3aBJaHHA:

® 3HAXO/ZKEHHSI MepINol CyMn (HAIPUKJIAL, 38 JOMOMOTOI0 (OPMYJ/IH TiICyMO-
ByBanHs Oiiiepa—Connna);

® 1IOTPIOHO OTPUMATH ACUMITOTHYHY OINHKY JIJIs JPYTOl CyMH, a Iie 3poOuTn
JIOCUTH CKJIQJIHO.

Aste npn pimenni mpobsieMn JiIBHUKIB MU MOKeMO 3pobuTtn inaxie. Kopucryro-
YICh CUMETPIEI0 B PIBHSIHHI km = n MOXKHA 110OAYNTH, 1110

Sy =2 [ =] - val
n<e m</z

[leit mpuitoM oTpuMaB Ha3BY METOJ IiIepOOJIN.
Hami maemo

D) =2z Y %—2 3 {f}—x+2\/5{\/5}+0(1).

m
m<y/T m<y/T

18



BpaxoByioun, 1110

1 1
Z—:logzx+c+0(—),
n x

n<T

ne ¢ — nocriftaa Oitepa, i BUKOPUCTOBYIOUN OILIHKY

> (£} -owm

m</x

MaeMO

ZT(n) = xz(logx +2c —1) + O(V1).

BaBaanus 1. Kopucmyrouuco memodom 2inepbost ompumamu, GCuUMnmoOmuHy
dopmysy Ons wucaa wiaux mowox y koai (npobaema laycca)

Z r(n) = mz + O(Vx).

n<x

BaBaauus 2. Memod zinepboau dobpe npauroe npu po3e’a3anmi 3a60aHHA NPO
KIADKICTG ULAUL MOYOK Y Wapi PO3MIPY 4.

1. Bidomo, wo KootcHE HAMYPAALHE YUCAO MOHCE DYMU NPEICTNABAEHO CYMON
womupwvox keadpamis, moomo ry(n) > 0. Hasecmu dosedenms uvozo meep-
OotcenHA.

2. Jlosecmu, wo das 6ydv-akxozo x > 1

Zm mz)? + O(zlog ).

n<T

BxkaziBka. Baamu do ysazu, wo

ra(n) =82+ (=1)") Y 4

d|n, d—nenapre

d|n, d—nenapre
Bappanus 3. /losecmu nacmynmi meeporceris.

1. Jlasa 6yodo-saxoeo x > 1

201 ((2)z® + O(zlog z).

n<x
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2. Hxwox>1maa>1, a#l

> oalm) = D4 0),

n<e
de B = max{1l,a}.

BasgaHHs 4. Hexati 1 < a < b — ¢ixcosans yini.
Poszepsanemo necumempuuny ynxuyito diabvHukie

Tab(n): Z 1.

a,b__
ning=n

’I”Ll,TLQEN

3Hatimu acumMnmomudmi Gopmysu OA8 nacmynrux Gyrkyid npu x = 1

27'12(75)7 27'23(”)-

n<x n<x

2.5 Pagn Oupuxne

Osnavennsi. Hexaii f(n) — apudmernuna dyukiisa. Psyiom Tupuxie 3 koedi-
nientamu f(n) HABUBAIOTH PSIJl BULY

if(n)) s=o0+1t eC.

Pan Jupuxiie xapakTepusyeThbcs TOJYILIONUHOIO 30i2KHOCTI, adCITNCOI0 3012KHO-
cTi 0. 1 abciucoro abcoJroTHOI 30ixKHOCTI 0,. Bimomo, mo 0 < 0, — 0. < 1. B
HOJTYTLIONMNHI 3012KHOCTI psifi Jupuxiie BU3HAYA€E aHATITUIHY (DYHKIIIIO.

Basgaauasa 1. Cihopmymosamu meopemy npo 36iocricms pady Jlupurae 6 xymo-
611l 00AGCNIT 1 BUBECNU OCHOBHT BUCHOBKU 13 HED. Kpim mozo, susuumu Hasedeny
HUCUE MEOPEMY T PO36 A3AMU 34NPONOHOBAHTL 300A41L.

Teopema 11. Hezati psadu Hupuxae

F(s) = Z f(zb)

n

i G(s) = Zg(”)

/]/LS
n=1

abcoaromno 3biearomues npu o > o,. drxwo F(s) = G(s) daa xoocnozo s i3

neckinwernnoi nocaidoswocmi {sy}, maxoi, wo o — +00 npu k — oo,
modi f(n) =g(n), n=1,2,...
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Jlosedenna. Hexait h(n) = f(n) —g(n), H(s) = F(s) — G(s).

Toni H(sg) =0, k=1,2,.... Hosenemo, mo h(n) =0, n=1,2,....

Hexait h(n) # 0 pst nestkoro n. Hexait N — naiimentie 3 Tux n, ajist skux h(n) # 0.
Toui

T SLUIICIN SRI0)

n=N n’ n=N+1 n
A otxe,
h(N)=N*H(s) = N* >  —
n=N-+1 n
30Kpema,
— h(n)
h = —N° :
(N) =N 3 2
n=N+1

Bizbmemo k takum, 1mobd o = ¢ > g,. Toui

— [h(n)] .

[R(N)| < N7 Y < NN + 1) " |h(n)jn ¢ =
N \%
() .4
(N + 1) ’
e A ne 3ae;knTh Bi k.
Auste ipu k — 00 MaeMo
N \%

<—N n 1) — 0,

T06T0 h(N) = 0, 110 CynepedmBo. O

Posp’azaTu 3a1a4i:

1. Hexaix

JUtd Jledkoro s, Res = o > o0,. Tojl 3nalijieThca ¢ > 0,, Take, M0 Y MOJIYy-
mwiomuni o > ¢ Maemo F'(s) # 0.

2. Hexait

F(s) = Z f?izb)

30iraeThest abCOJIIOTHO 1pH 0 > 0, 1 Hexail f(n) — FM dyukuist. Togi psij

z:l / ngn)

21



30Ira€ThCst ADCOIIOTHO IIPU 0 > 0,, TOOTO B 1iil 00JacTI
|
1 /)
E .
F(s) ~ n

Bkazieka. Bpaxysamu, wo f~1(n) = u(n)f(n).

3. Buaiitu noxiguuit psig Hupuxie aist byukiii Oiisepa p(n).

BxkasziBka. Baamu do yeaeu, wo N = u* @ i pozessnymu 6i0nosioni pau
lupuzae.

BaBaauus 2. Chopmysosamu ymosu, npu AKUT Mae micue momoxcricmo Ofi-
AEPA Ma D0BECTNU HACTYNHE TOMOHCHOCTNI:

= 04(n) 1
1. = : o >max (1;1 + Re(a)).
2w ~Uasa—m it fiele)
i) T |
2. Y () _ . o>l
— ns 11 1 _|_p—3
n= p
0 21/(71) — 1 —s
el | Ene— TS
n=1 n “p- -Pp
X dn) pplep
4. = ) o> 1.
nz:; ns ..é_ (1_p—s)2

BasaanHs 3. Chopmyarosamu semy Abeas npo wacmrose nidcymosysaHta i, Ko-
PUCTIYIOUUCH HEW, OMPUMAMU HABEOEHT HUNCHUE THMELPAALHL 300padcents PAdie
HHupuzae. Yraszamu obracmi 30iocHocmi 810N0610HULT THMEPANIS.

L
n=1 e
1 * 7 (z)
2. — =
zp:ps 8/1 xrstl d
= u(n *© M(x
3 Z T(LS):S/ s(+1) dx, M(ZL‘):Z,M(TL)
n=1 1 X n<e
— A(n) > Y(x)
4 =
; ns 8/1 rstl d
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5. Jlosecmu, wo axwo

oo

zf;:,

de f(n) — FM ¢ynxuyia, modi y nosynaiouuni abcorommoi 36iscrocmi pady
Jlupuzae F(s) cnpasedausa pienicmo

F(s) = %), i fn

n=2

log n

Basnauus 4. Kopucmyrouucs pesysomamamu 3a60annsa 2 dosecmu, uo npu
o > 1 cnpasedausi pisrocmi:

LS ) ¢

—~ n ~((2s)°

; Z”SZ) :C(S)Zé.
= 20 iy

> nz:; ns C(2s)

S x(n) ¢ )C(ZS ¢(3s)
) nz:; ns ((6s) ’

de x(n) =ai...an, acwo n=p*...pk.

aBaanHus 5. Pozzaanymu cneuiarvmi sunadku momostchocmi Otaepa.

1. Hosectn, mo npu o > 1

igyn CS(S)

n=1

2. Hexait f(n) — FM dynxuis, taxa o f(p) = (f(p))? aust kozknoro p. Skio
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30iraeThest abCOJIIOTHO I 0 > 0, 1 Mae cymy F'(s), Toui F'(s) # 0 i

— f(n)A(n) _ F(2s)
nz_; ns  F(s)

JUI YCIX 0 > 0.

3. Jlosectn, 110

00 00 1 B 6(2)
20 2 ey

(mv ):1

Bapaaunag 6. Ciopmyarosamu semy npo kKomniexcre obeprenns padie Hupuxie
u dosecmu pAd AHAN0INHUL MEBEPIHCEHD!

1. Hexaix

N fn)=z+0@), Fs)=Y qu:).

Toui psi dupuxie F(s) 36iraetbest ipu Res > 11, kpim Toro,

lim(s — 1)F(s) = 1.

s—1

2. Hexait

Z @ = logz + O(log 2),

Toi pang Hdupuxire

P =3 T
n=1 n
36iraeTbes npu Res > 11 limg1(s — 1) F(s) = 1.

3. Buxkopucropyroun 3ajady 1 3aBganis 4 ta oiinku ((S) y KpUTHUHINA cMysi,
3HAWTH aCHMITOTHYHY (DOPMYITY /ST CYMU

Zd(n2).

n<x

BasaanHs 7. Chopmyarosamu ochosni saacmusocmi xapaxmepis dupuxae. Jla-
mu cmpykmyprut onuc xapaxmepy lupuxae 3a modysem m. Ilpusecmu noehe
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006606%’)—&% HGSG@GHOi HUIMCYHE meopeMu ma @oeecmu 34 cmcmoez’em acumnmornmuy-
ny popmyry

1 z(loglog x)™ 1
1= O(1 =1,2,...).
; (@(D)(m— o ( )> logz m=12..)
v(n)=m
n=b (mod D)
(b,D)=1

Teopema 12. IIpu ¢ixcosarnomy m ma x — 00 CNPABEIAUBHL ACUMNMOMUYHG

bopmy.ra
B 1 z(loglog x
Zl_ ((m—l)!+0(1)> log x

)m—l

3Bijacu

1
F(s,z)exp{zz P_—
y P

[Tozmaunmo

Sy
}‘eXp 22 -1y

jo(pr=1)

1 1 1 1
21T 2y Tl ey T ) (o

Toui

F(s,2) = exp {zlog — 1} exp {i hi(s)2 b —
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1e gi(s) — rosomopdmui ipu Res > 1, go(s) =1 (qomy?).
Taxkum quHOM,

k=0 v(n)=k k=0 \n=0
Tomy
00 k
1 1 1
— = —gr_n(s)log" :
;ns Zon!gk () & 51
v(n)=k
A 3apa3 KopucTyeMoch (hopMYJI0H0 KOMILIEKCHOIO 0OePHEHHST. H

SaBaanHs 8. Busuumu po3nodia 6e3x6a0pamHur wuces 6 HamypasoHomy pady,
PO36°A3A6UWU HACTNYNHE 3a0440:

a) [osectu, 1o

pi(n) =Y u(d).

d?|n
b) TloGyrysaru noxianuii psas Jupuxie wis p?(n).

c) «EnemenrapunmMuy MeTogaMu OTPUMATH ACHUMITOTHYHY (DOPMYJY JIJI THCIIA
Oe3KBaJIPATHUX UKCEJ B «IIapi».

d) 3acTocoByoun KOMILJIEKCHE 0OEPHEHHSI, OTPIMATH ACUMIITOTHYIHY OIIHKY CyMN

> En).

nse
n=[ (mod D)

2.6 TpuroHomeTpu4Hi cymu

Osznauenus. TpuUroHoMeTpuvHOIO CyMOIO OyIeMO HA3UBATH BUPA3 BUJLY
Q
§ : eme(n)’
n=P+1
ne P, () — meBin’emui nin uncia, a f(x) — aificno—3uadna (yHKIIsL.

Basjsiku paboram ['.Beitsst, JI. Mopuesia i, ocodsiuso, [.M.Bunorpaiosa ta iioro
VUHIB, TPUTOHOMETPHIHI CYMHU SBJISIOTH BayKJIUBUI 3aci0 B pO3B’si3aHHI CKJIAIHIX
3a/1a4 Teopil Yucel.
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BaBgaHHs 1. Busuwumu AiHItTHE MPU2OHOMEMPUYHT CYMU, PO32AAHYMAU OCAKT X
3GCMOCYBAHHA.

1. Howectn, mo jig o € R

Q
§ : 62m’o¢x

r=P+1

) 1
< min (Q‘P’m)’

1e (o) — BigcTanb o 10 HAROIMKYIOTO TILJIOTO YUCIIA.

2. Kopucryrounch Bupazom

. . Y
0, aag ycix iHIIuX.

N
iZe%iaﬁ B {1, gximo o =0 (mod N),
N =1
JIOBECTH TEOPEMY PO YHCJIO0 PO3B’SI3KIB CHCTEME KOHIDYEHIIit

a;x =b; (mod my;), i=1,... k.

3. Poskiacru dyukuio ¥(x) =z — [x] — %, SKIIO & — HeIIe;
Y(r) =0— %, KO & € Z, B pag Oyp’e, a HoTiM alpoOKCUMYBaTH el Psij

TPUTI'OHOMETPUYIHOIO CYMOIO.

BaBaamus 2. Jocaidumu cymu aycca.

Ozunauvennsa. Cyma Buy

Ha3MBa€eThCst cymoto aycca i mosuadaersest S(a, D)
1. Hosecrn, mo upu (a,p) = 1, p > 2 — npocre

a

Sten) = (%) St

e (%) — cumBoa JIexkargpa.

2. [osectn

S(a,p)| = V-
3. O6uncauru S(a,p) i S(a,p®).

4. JloBecTn MyJBTUILTIKATUBHY BJIACTUBICTHL cyM [aycca.
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BasgaHHsa 3. Busuumu po3nodia x6a0pamuyHUT AUWKIE 8 HAMYPANOHOMY DAY

1. Busumutn cymy
p—1

S — Z(_l)indeQMC‘]’gQ

r=1

2. Jlosectu Teopemy Bunorpamosa— Iloita:

1
1= §T+O(\/plogp), 1<T<p

E

[
—_

1

Tle Q

~—
I

(

BaBpauus 4. Jocaidumu cymy Kiocmepmana

Z uT+1)T

( 5
r' eusnavwaemoca i3 kKonepyenyii ' = 1(mod D).
1. 3HaiiTu p—auvIHuil ONnc Po3B’sI3KiB KOHI'PYEHII]

/

zr' =1 (mod p*), k> 1.

2. Bmuafitn TouHe 3Havenns cymn Kiocrepmana

pk:
Z €2m
r=1
(z.p)=1
3. Bmnaiitn 38’130k Mixk K(u,v)i K(1,1).

aBaaHHs 5. Busuumu HENosHT MPU20HOMEMPUNHL CYMU.

1. Buaiiti bopMyJTy 3B’sI3Ky HEIOBHOI Ta MOBHOI TPUTOHOMETPHIHUX CYM
S e (M) ya punanox nepioguuanoi dynknii f(n).

2. 3muafiTn oninkKy HermoBHOI cymu [aycca

Zemmf;, 1<T<D.

x<T

3. IlpuBectn noBe noBejiennsd TeopeMn Bunorpajiosa— [loiia.
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